Here is the transcript of The Dimensional Crisis.

(A short opening of Power Rangers Data Squad started as the logo saids "The Dimensional Crisis")

The short begins in a past version of Green Hill, Classic Sonic was running around when suddenly he stops due to an explosion. He looks around, wondering where it came from. Shrugging it off, he keeps running, unaware of the Time Eater rising out from the sky. Classic Sonic turns around, and the screen turns white.

The city of Canterlot, recognizable by Crystal Prep Academy, is burning, the air filled with smoke and embers, the sky dark grey with a glimmer of red on the horizon. A figure, in shadow from the dark sky above and the embers below, lands in a crouch beside a winged lion statue atop a column, then leaps again just as the statue gets blasted to rubble. The fearsome Malefic Mythic Rainbow Megazord launches another fireball from one of its mouths, then another, soaring lazily after its prey. The figure it's chasing runs along a railed stone walkway, leaps to dodge another blast and keeps running, then leaps to dodge a third; the attacks are getting closer each time. He grabs the rail and vaults over it off the side of the building, just as the latest blast hits the side of the Campanile... Malefic Mythic Rainbow Megazord approaches the wounded bell tower, then its prey leaps out the other side of the tower through one of the windows, and lands nimbly on the stone-paved ground of St. Mark's Square. Raphael Parker straightens up from his landing crouch and gets ready for the next assault; his hair has grown bushier, and he has grown more assured and levelheaded since his days at Crystal Prep Academy, but it hasn't been more than a couple years.

Raphael Parker: Huh! Those were some close calls. Uh-oh..

However, the Malefic Mythic Rainbow Megazord has just appeared around the side of the bell tower, loosing a blast of white that forms a prismatic rainbow ring around itself.

Raphael Parker: I got a feelin' they're about to get closer!

As Raphael faces it down, activating his battlizer and summoning Neos.

Raphael Parker: How 'bout a little help, Neos!

Then, he puts up a hand to guard his face, and Neos appears in front of Raphael, and imitates the motion, shielding him from the worst of the blast. Behind them, the deflected streams of power roar past and crash into historical buildings with impressive explosions, leaving two gashes in the pavement in a chevron pattern backward from where they stand, plus new fires starting in the surrounding buildings. Malefic Mythic Rainbow Megazord breaks off its attack.

Raphael Parker: Ohh...

In the shadow of the famous domed cathedral, atop the arching doorway, stands a figure halfway in shadow.

Masked Girl: Raphael Parker, The Red Ranger who they say can speak with the animal spirits!

Raphael Parker: I see my reputation precedes me. An orb of red light floats over to Raphael as Saku appears at his right shoulder.

Saku: So, she's the one behind all of this destruction!

Raphael Parker: I'd say so, Saku, it's pretty impressive, too. I mean, wow! Bringing all of our Megazords to real life?

Yubel: Don't be too excited. She is trying to destroy you with them, after all.

The duel disk on the strange figure's right arm is glowing, as are strange gold patterns where his eyes should be.

Masked Girl: Raphael, I've finished what I came here to do.

Raphael Parker: Say what?

Masked Girl: Say goodbye.. because now I plan on finishing you off as well!!

Suddenly, she sweeps a card off the top of her deck and a puff of grey smoke appears around it, then gold lightning from all directions crackles and rages from the sky into the card she's holding, culminating in a huge, golden explosion that hides the strange figure from sight. Raphael braces himself. In the bright light, the form of a dragon begins to appear.

Raphael Parker: Agh...! Wh-uh-oh! Whatever's coming, I doubt it's good!

Then, the Dragon Force Megazord appears in the center of the square, wind swirling around it, ready to blast Raphael.

Masked Girl: Farewell, Raphael!

The next scene picks up as Tommy drove back to his house.

Tommy Oliver: Just got back from the dojo, yep, I'll take JJ to school, see you tonight.

As he was about to head inside, a portal appears as thunder crackles.

Tommy Oliver: JJ, I thought I told you not to leave your bike here!

JJ: Sorry, Dad!

Tommy Oliver: It's okay, kiddo.

???: Hello, Tommy Oliver.

The scene goes to the present time, everyone is getting ready for Robbie's birthday party in the Star Carnival.

Pinkie Pie: I can hardly wait for Robbie's birthday party!

Serena: Neither can I, Pinkie Pie. Aren't you excited, Callie?

Callie Jones: More than excited, i'm feeling super psyche (looks at her) uhh, you okay, Serena?

Serena: I'm fine, I just hope that Robbie likes my surprise.

Callie Jones: Oh, don't worry, i'm sure that he'll love it.

Mordecai: Man, oh man, Rob's gonna love this!

Rigby: You said it, Mordo!

Yoshi: Yeah, it's gonna be a blast!

Justin went to the entrance to see if the coast was clear, then suddenly, he sees Robbie coming this way.

Justin: (gasp) Robbie's coming, everyone hide, hide, Robbie's coming!

The others started to run and get to their hiding places.

Mordecai: Whoa!

Danny Jones: Over here, Mordecai!

Mordecai runs over to the table with Danny.

Mordecai: Rob's coming, Rob's coming, Rob's coming...

Danny Jones: Down, down, down, down.

As everyone hid around the place, Robbie came just to presume that the Star Carnival was empty.

Robbie Diaz: Hmmm, that's weird, nobody's here..?

Everyone: (appearing out of nowhere) Surprise!

Pinkie Pie: Happy Birthday, Robbie!

Soon, Pinkie, Knuckles, Blaze, Callie and Espio fire party poppers as she claps.

Robbie Diaz: Awwww, you guys.

Then, Espio claps as the party begins, Sonic talks to Tails before being hugged by Amy, Rouge and Knuckles cheer with chili dogs, Charmy throws three chili dogs to Vector, with Espio annoyed at the duo's antics, and Cream and Cheese encourage Blaze to relax.

Maud Pie: Mudbriar and I brought gifts for you too, Robbie, we hope you like them.

Robbie Diaz: Wow, thanks a lot, Maud. (As he opened the gifts, he sees a rock model of himself) Whoa, this is really cool.

Mudbriar: Technically, I've carved a wooden timber model of you.

Maud Pie: And I've made a rock model of you, you like?

Robbie Diaz: This is really cool, thanks, You two.

Mudbriar: Anytime, Robbie.

Pinkie Pie: Quick, Robbie! Make a wish and blow out the candles!

Robbie Diaz: (chuckling) Okay, okay, Pinkie.

Serena: I've got a camera ready.

With one blow out of the candles, Serena captured that very moment.

Miles "Tails" Prower: It's kinda impossible to surprise you.

Robbie Diaz: You totally got me this time, I had no idea.

Miles "Tails" Prower: Yeah, right. Happy birthday, Robbie! Hope you like this.

Tails gets a plate with a hog dog wrapped in a bow, Robbie takes a bite of it.

Robbie Diaz: Like it? I love it! (gives a thumbs up)

As Everyone keeps on partying suddenly, a Time Hole appears which produces a shock wave.

Sonic the Hedgehog: Woah!

Everything from the table is blown away, including Sonic's chili dog.

Miles "Tails" Prower: Sonic! What's that!?

Sonic realizes his chili dog is gone and searches for it, the Time Eater emerges from the Time Hole.

Yoshi: What's it doing?

Sonic is depressed that he lost his chili dog, and looks at the Time Eater. Time Eater roars, and produces Time Holes that starts sucking everyone in. Team Chaotix get sucked in first. Rouge and Knuckles are seen holding on to the table, but are sucked in along with Amy. They are all seen been sucked into the Time Holes.

Sonic the Hedgehog: Hey! Not cool!

Robbie Diaz: Sonic, hold on!

Sonic runs towards the Time Eater, and jumps forward to attack it with a Homing Attack. But the Time Eater swats him aside. Sonic hits the ground hard alongside Robbie. Cream, Cheese and Blaze get sucked up inside the time holes. Tails barely hangs on.

Miles "Tails" Prower: Help us, Sonic!

Tails gets sucked into a Time Hole, Robbie and Sonic lays unconscious as Digital World and The Island of Nomanisan were seen as the screen turns white.

The next scene begins as Raiden starts awake, sweating; it was a nightmare. He was sleeping on a couch in the nearly empty garage at the shaolin temple, Morning light is filtering through the high windows. He sits up, and silently looks toward the runners parked in the center of the garage, In the grey light of predawn, Raiden stands at a railing, staring into space across the misty landscape of the city.

Kirby Knoxville: Raiden?

As he glances back, Kirby, Raz and Steven have tentatively approached him. They're standing at the edge of a circular concrete plaza overlooking trees and distant cityscape, with a grassy park nearby.

Kirby Knoxville: Ya had that bad dream again, huh?

Raiden Thompson: If only it was just a dream.

Kirby Knoxville: But it was so long ago and the city's rebuilt itself since your father's research was... compromised.

Raziel "Raz" Margera: Right, You need to stop trying to change things that can't be changed. The past is the past and you need to let it go and embrace the future.

Steven Baxter: It's true, and you know if I agree with Raz, I must really mean it.

Raiden Thompson: I wish it was that easy.

Suddenly, he hears a noise behind him, and turns just in time to catch his morpher, one of them tossed it to him.

Steven Baxter: I bet I know what'll cheer you up, pal.

Kirby Knoxville: Yeah, c'mon, Raiden, let's ride!

Raiden Thompson: All right. (starts to smile)

In the early morning, the three guys zoom along the freeways of the City, savoring the freedom of just riding. Raiden is still deep in thought, gazing across the landscape as they ride through the heart of the city.

Raiden Thompson (thinking): Maybe one day I will be able to forget about all the pain my father's research caused the Earth, but that day isn't today, The people of this city have suffered so much, I have to do everything by my power to keep them safe!

Then, behind them appears a fourth dragon rider. The rider's thick, blond hair flaps in the slipstream. Raiden is the first to notice they're being tailed. It's white and grey in color scheme, and very futuristic, even for the highway. The rider grates a piece of the runner below his left footrest along the road as she leans into a turn, kicking up bright sparks from the asphalt. The large runner is gaining on them.

Kirby Knoxville: Hey! looks like we've got a tailgater!

Raziel "Raz" Margera: I've never seen that sorta rider before!

Now the strange runner is in full view. Not only is the body of the runner proportionally larger and higher off the ground, but the nose sticks ahead of the seat by a good yard or more. Its rider is wearing a flat mask, painted with black and white designs.

Steven Baxter: Yeah or the person that's driving it!

The other rider flashes her headlights at them.

Raziel "Raz" Margera: I can't believe it, she's challenging us to a fight!

Raiden Thompson: If it's a fight he wants, a brawl he'll soon get!

Kirby Knoxville: He's all yours, Raiden, do it!

The digital clock on Raiden's runner screen reads 9:34 AM and the spedometer is fluctuating between the 110's and 120's, when he starts up the "Speed World" field spell.

Computer: Duel mode engaged.

Raiden Thompson: All right, It's Morphin Time! Here... we... go!!!

Down at the city's tracks in the grey morning, light glints around a corner, then a huge, fiery, smoky explosion follows it. Emerl rides out of the clinging smoke, the opposing runner in hot pursuit; the turbo-duel is now well underway. Robbie and the others, riding behind the duel as spectators, are the next to burst through the smokescreen.

Kirby Knoxville: Whoever this person is, she's got some skills!

Raziel "Raz" Margera: That's true, but just one more attack and this fight's finished!

Steven Baxter: Come on, Raiden, it's time to take her down!

So, they assembled all of their Zords ready for the combination.

Raiden Thompson: It's time, Old friend. Let's do this.

Raiden looks straight ahead, as of now, he means business, he floats upward and flies through the green rings formed by the three stars, turning to golden outlines, its five stars aligning at the middle.

Raiden Thompson: Ultra Dragon Crystal!

A column of blinding green white light blasts past him and he slaps down his morpher.

Raiden Thompson: Dragon Force Ultrazord!

Then, the Dragon Force Ultrazord appears in the sky, his wings matching the clouds, scattering glittery motes as it hovers above.

Masked Girl: I don't think so!

His opponent pulls out a card whose front face is completely black.

Raiden Thompson: A black card! What is that for?

The card seems to take in light, then blasts out a stream of cards, like a projectile beam, straight for the Ultrazord, it shrieks in response and folds it wings, when the card blast hits his wings it scatters and it starts to glow pinkish. The cards keep scattering, and soon are forming a flowing sphere, a bubble of cards around Stardust, entrapping it, like a bright pink glowing egg. The whole thing shines brightly, obscuring Stardust from view, then streams back into the Masked Girl's hand-- the Ultrazord has vanished from the sky, and the image of the Dragon Force Ultrazord has been imprinted into the formerly blank card in his hand-- but the image isn't quite the same.

Raziel "Raz" Margera: Am I seeing things?! The Dragon Force Ultrazord, it's--!

Kirby Knoxville: Gone! Been stolen!

Steven Baxter: But how could that be?!

The strange rider passes Raiden on his ostentatious runner, riding alongside long enough to show him the card she has taken.

Masked Girl: Heheheheheheheh. A great many things are possible, Rangers-- and now that I have the mighty Ultrazord, the demise of your era in time is *one* of those things!

Now it's personal, Raiden's tone is ominous.

Raiden Thompson: Who are you?

The mysterious rider laughs and pulls ahead, zooming out of sight at an unbelievable rate.

Masked Girl: Heheheheh!

Raiden Thompson: Wait, stop!

Raiden lets out a stunned gasp at the sight of a runner going that fast. Paradox is racing ahead, and goes so fast that, with a bright flash, he simply pops right out of existence-- or time. Everyone skid to a halt in the road, with the mysterious rider gone. Raiden looks at his morpher.

Raiden Thompson: The Ultrazord...

The rangers gravely regard the empty track ahead of them.

Back at the Green Bay Area, the guys' runners are hastily parked outside in front. The guys stand around the garage, near a bright window for light.

Raziel "Raz" Margera: Can someone tell me what just happened?

Kirby Knoxville: I would, but, I don't know myself!

Raiden Thompson: I still can't believe she took the Ultrazord..

Steven Baxter: Why did that maniac take it, that's what I'd like to know!

They hear the front door open.

Princess Selena: What's up, guys?

Then, Selena stands at the top of the street-side ramp as Kimi and Angel walk in behind her, she anxiously clasping something in her hands.

Raiden Thompson: Selena. Kimi. Angel.

Raziel "Raz" Margera: Look, no offense, but this really isn't the best time for a social call.

Kimi "Kim" Margera: Whoever said this was social, Raz? We happen to be here on business!

Raiden Thompson: Business? What's up?

Angel Kesler: Kimi and I were surfing the web researching Power Rangers history, when we saw this.

Then, she hands Raiden the small cylinder she was gripping, it unfolds into a handheld holographic screen. Kirby and Raz look over his shoulders.

Kirby Knoxville: Hey, I recognize that guy!

Raziel "Raz" Margera: I should hope so. That's Zordon from another world with Alpha 5, He's the one who brought the Power Rangers!

They're looking at a picture next to this web article, entitled "Mighty Morphin Power Rangers saved the Earth", of them holding their weapons, with Zordon on the top looking down on them, and Alpha 5 on their right cheering. The banner above reads Congratulations Mighty Morphin.

Steven Baxter: And look who's next to him.

The screen zooms in on Tommy's Dragon Dagger.

Raiden Thompson: Tommy Oliver. The Green Ranger, himself. They say he's the best warrior to have ever picked up a fight.

Raziel "Raz" Margera: Doesn't look so tough to me. 'Course how could you, with that dated haircut.

Steven Baxter: Still, even I admit, he's a powerful legend. What I wouldn't give to see Tommy in action way back in his day.

Raiden Thompson: This is what you wanted to show us?

Princess Selena: (urgently) No, scroll over to the next page.

The next article is headlined, 'Dragon Devastation!' and includes an image shows three powerful dragons dominating a dark red and black sky; this is a scene from Raphael's battle in Venice. And right in the middle of the image is.

Raiden Thompson: Wait, the Dragonzord?!

Steven Baxter: But that zord didn't exist back then!

Kimi "Kim" Margera: Exactly our point!

Kirby Knoxville: Look. The article says that all sorts of machines appeared one day and, like, blasted almost all of Europe.

Raiden Thompson: But I don't remember ever hearing about this. And this is a major historical event!

Princess Selena: That's just it, this is new history! Somehow the past has changed!

Raiden Thompson: Huh..! Wait a minute...!

Then, Raiden taps the screen with a fingertip to zoom in; in the background, just beyond the dragonzord, is the sinister figure who stole it.

Raiden Thompson: It's that person from before...!

The sunlight from outside has darkened. They look up at the windows. The sky is overcast with dark clouds.

Princess Selena: What's going on outside?

Soon enough, the rangers ran outside as black motes are drifting down on them like snow.

Steven Baxter: I don't like the looks of this, guys!

The sky is dark, ominous gray; the vibrant cityscape of the city has turned gray and lifeless, and the city's iconic skyscrapers are disintegrating, slowly becoming ash that is absorbed into the dark sky above. The scene is more than a little bit like that of the Legendary War.

Angel Kesler: Kimi, what's happening?!

Kimi "Kim" Margera: Our city's vanishing!

Princess Selena: But why?

Raziel "Raz" Margera: Maybe I've seen one too many movies, but whenever something changes in the past, isn't it supposed to somehow change the future?

Kirby Knoxville: Yeah, so?!

Raiden Thompson: If the past has changed, then that would mean that-- huh!

Flashback. The mysterious rider shows him the corrupted, imprisoned Ultrazord card, and remarks that many things are possible, including the destruction of Raiden's era in time.

Raiden Thompson (VO): What the masked woman said was true...!

End Flashback.

Raiden Thompson: Our era, our period in time...

As he speaks, bystanders flee through the front doors of a disintegrating building, screaming and covering their heads.

Raiden Thompson (VO): It's meeting its end!!

Angel stares, wide-eyed with fear. Kimi's morpher was the first to light up, and everyone stares at it. Selena's glows next, then Kirby's and Raz's, then, the Seal of the Eternal Dragon appears completed on Raiden's back. He looks over his shoulder, surprised, and the other rangers turn to look as well.

Princess Selena: It's the Mark of the Eternal Dragon...

Raiden's runner, parked outside the front door with Raz's and Kirby's, is smoldering with red light.

Steven Baxter: And look... its power's surging through Raider's dragon runner, too!

Awed, Raiden stares at it. The form of the Eternal Dragon seems to appear in the runner's red fire, belling its strange cry, he quickly gasps. His feet move reluctantly, almost of their own accord, as he hurries to the runner.

Princess Selena: What are you doing?!

Raiden Thompson: I'm not sure, but it's calling to me!

Without hesitation, Raiden and his runner blaze out onto the highway, riding side-by-side with the Eternal Dragon as it flies as he looks up and speaks to it.

Raiden Thompson: I don't know where you're taking me, but if it's somewhere that'll give me a chance to stop this, lead the way!

The Eternal Dragon responds with a proud cry to his resolute, that's a yes.

Raiden Thompson: Let's go!

Black specks are rushing past in a blur, the spedometer and even the clock on Yusei's runner screen go haywire as he speeds up, imbued with the power of the Crimson Dragon. The air around is shining brighter than daylight, scattering even brighter off of every reflective surface on Yusei and his runner. He accelerates and vanishes...

Meanwhile at the White Space. Robbie was seen laying unconscious, but then regains his senses.

Robbie Diaz: (groans) Where am I?

Then, he looks around and sees Green Hill Zone in a white state as Robbie runs towards it.

Karone Hammond: Robbie?

Robbie Diaz: Karone, Sonic, man, am I glad to see you two here.

Sonic the Hedgehog: Yeah, us too.

Karone Hammond: What's going on, where are we?

Robbie Diaz: I'm not really sure, but it looks like a White Space.

Meanwhile with no time to loose, the rest of Robbie's friends had to get help form Motherboard.

Mordecai: Motherboard, we've got trouble!

Robin Diaz: It's Robbie, Karone, and Sonic, they disappeared out of nowhere.

Rigby: We have got to find them and put a stop to this chaos.

Motherboard: And we will, Rigby, I will contact the Cybersquad at once.

Starlight Glimmer: I hope they're alright.

Emerl: Me too, but in the meantime, let's go find out what's going on here.

Digit: We're ready when you are, Emerl.

So, they set out to begin their rescue mission.

At the other universe, the classic counterpart of Sonic was looking around to see what he can see.

Sonic the Hedgehog (Classic): Alright, Let's see what we can find around here.

Just then, he spotted Miles "Tails" Prower in trouble on account of Egg Pawns.

Miles "Tails" Prower (Classic): Sonic, I could use a little help!

Sonic the Hedgehog (Classic): Hang on, Tails, I'm coming!

As Classic Sonic went to help Classic Tails, he used he spin dash to take out the Egg-Pawns.

Sonic the Hedgehog (Classic): You okay, Pal?

Miles "Tails" Prower (Classic): I'm fine, thanks to you.

Sonic the Hedgehog (Classic): Come on, let's get out of here.

So, they started patrolling around their home.

Back with Robbie, Karone and Sonic, they saw a statue of Tails.

Sonic the Hedgehog: Tails!

With Robbie and Karone confused, they didn't know what became of Tails.

Robbie Diaz: What happened to him?

Karone Hammond: Wasn't Tails back at our world?

Robbie Diaz: I think so, but he's frozen solid.

Karone Hammond: Activating scanner.

As she scanned with her morpher, it directs no lifeline.

Karone Hammond: It's nothing but a statue, Robbie.

Robbie Diaz: Huh, how can that be possible?

Sonic the Hedgehog: Hey, Guys, check it out. (points to the Time Portal)

Just as they witnessed the time portal, Digit from their dimension was looking for them.

Digit: Robbie, Sonic, Karone, am I glad to see you three are okay.

Sonic the Hedgehog: Digit, how'd you get here?

Digit: I'm still at Cyberspace, but listen, there isn't much time, something or someone is plotting to change history!

Robbie Diaz: Huh, how come?

Karone Hammond: What's going on, Digit?

Digit: You might not like this, it's that place you're in, the White Space.

Robbie Diaz: The White Space, isn't it a part of the space time continuum or something like that?

Digit: I think so, but the only way that we can everyone back to normal and restore everything, you have to travel through these portals from other timelines.

Karone Hammond: I hope we'll have that fighting chance at this.

Sonic the Hedgehog: I just hope we'll reunite with the rest of our friends soon.

Robbie Diaz: We will, Sonic, let's get going.

As they traveled through the time portal, they realized that they were in the Digital World from the past.

Robbie Diaz: Whoa, it's the Digital World!

Karone Hammond: It sure is, and it appears to me that we're in the past.

Sonic the Hedgehog: Whoa, talk about a blast from the past.

Then, they heard a sound coming from not too far from their distance.

Robbie Diaz: Huh?

Sonic the Hedgehog: Rob, what's wrong?

Robbie Diaz: Did you hear that?

Out in the water, Gomamon sits up at the distinctive sound of the roar of a large beast. Biyomon looks out toward the water and hums, eyes narrowed.

Sora: Now what's the matter?

Biyomon: Trouble.

Sora: Oh!

From beneath the sand, a column of water shoots up high into the air. The kids shout and run away as the column moves, knocking the telephone booths far into the air with its force.

Tai: What's that?

The telephone booths, now mangled and broken, drop onto the beach, where a tornado of sand rises to reveal a huge horned shell rising from the beach.

Tentomon: Shellmon!

Izzy: What's a Shellmon?

Tentomon: Something that gets mad for no reason!

From the shell emerge two great legs and a head with an angry expression with a dark energy.

Joe: Attacked by two digital monsters in the same day! And doesn't Shellmon know I'm allergic to shellfish?

Robbie Diaz: Whoa, that doesn't look good.

Sonic the Hedgehog: Yeah, that's no shellfish they don't want to mess with.

Joe: Everybody, up here!

Joe climbs up the cliff face by the beach, but Shellmon blows a jet of water from the top of his head, knocking Joe back to the ground.

Gomamon: Joe!

Shellmon shoots a blast of water at Gomamon as well, then, Robbie, Karone and Sonic decided to help out.

Robbie Diaz: Come on, Guys, they're gonna need some help.

Karone Hammond: Right behind you, Robbie.

Sonic the Hedgehog: Yeah, let's go!

Without hesitation, Robbie, Karone and Sonic had to help the DigiDestineds.

Sonic the Hedgehog: Looks like you guys could use some help.

Tai: Who're you guys?

Robbie Diaz: Just think of us as your allies.

Karone Hammond: Stand clear!

Then, they activated their morphers.

Robbie Diaz: Data Squad, Initiate!

Sonic the Hedgehog: Sprint of Gold, Rise of Excalibur!

Karone Hammond: Spirit of Crimson, Unleash the Power!

The Data Squad Rangers morphing sequence begins.

Robbie Diaz: Data Squad, Red Ranger!

Sonic the Hedgehog: Data Squad, Gold Ranger!

Karone Hammond: Data Squad, Crimson Ranger!

Gabumon: Wow! What are they?

Biyomon: I don't know, but they sure are cool.

Karone Hammond: Ready when you are, Robbie!

Robbie Diaz: Right, attack!

As they prepared to attack, Shellmon shoots a blast of water at them. Then, Agumon, Gabumon, Biyomon and Tentomon face the attacking digimon.

Agumon: Digimon, attack!

Tai: Agumon, you show him!

Agumon: Pepper Breath!

Gabumon: Blue Blaster!

Biyomon: Spiral Twister!

Tentomon: Super Shocker!

Then, Agumon's fireball hits Shellmon in the face, and he rears back, but the other digimon's attacks fizzle out and don't even reach the larger digimon.

Izzy: What's happening to them?

Matt: They look like they've lost their powers.

Soon, Shellmon aims a blast of water that blows the smaller digimon back.

Tai: Agumon!

Patamon: Boom Bubble!

Palmon: Poison Ivy!

Despite their efforts, both of their attacks fail as well. Shellmon slaps Patamon from the air, and knocks Palmon away with a swipe of his head. Agumon steps up and blows another fireball that again hits Shellmon square in the face.

Tai: Go get him, Agumon!

Izzy: Why is it only Agumon?

Tentomon: We're just too hungry.

Matt: Gabumon!

Gabumon: I don't have any strength....

Sora: That's it! Agumon is the only one who had anything to eat.

Izzy: Now I see.

Matt: Then the other digimon don't have enough strength left to fight.

Tai: Agumon! Looks like it's just you and me now!

Agumon: Then give me a diversion!

Tai: Hey Shellmon! Ugly! Over here!

Sora: No, don't!

As Shellmon watches Tai, Agumon hits him again from the side. Tai picks up a long pole, broken off of one of the telephone booths.

Tai: This'll work!

Tai jabs the stick into Shellmon's shell, but is lifted into the air in one of the long vines growing from Shellmon's head.

Agumon: Hold on, Tai!

Shellmon steps on Agumon, holding him immobile beneath his foot, and aims a blast of water at the other kids and digimon.

Tai: Watch out! He's gonna get everyone, and there's nothing I can do!

Tai yells in pain as Shellmon crushes him in his vine.

Agumon: Tai, no!

Robbie Diaz: Tai! hold on!

Then, Tai's digivice begins to shine giving Agumon the ability to digivolve.

Agumon: Digivolve!

A bright light glows from beneath Shellmon's foot, and Tai and the others watch, surprised.

Tai: What's going on?

Agumon: Agumon digivolve to.... Greymon!

At last, Shellmon flings Tai out of the way as the tiny digimon suddenly grows into a giant tiger-striped tyrannosaur.

Tai: Whoa! He did it again! Now he's Greymon!

Shellmon charges his new opponent, and Greymon grapples with him.

Tai: Now you're getting him. Go, Greymon!

Shellmon fires a stream of water at Greymon, who counters it with a stream of fire. Shellmon relents first, and Greymon takes advantage of the pause by using the horn on his snout as a scoop, throwing the other digimon out over the sea.

Greymon: Digi-Nova Blast!

The huge ball of fire propels Shellmon so far out to sea that when he lands, the splash looks tiny from the shore. Greymon shrinks down back to Agumon.

Tai: What! Agumon! Oh, are you alright? You poor little guy. Agumon.

Agumon: Tai? Tai! Do you have anything to eat?

As Tai laughs, feeling very relieved. Later, Robbie, Sonic, and Karone came to see them.

Robbie Diaz: Are you guys okay.

Gomamon: We're okay, now that you three are here.

Sonic the Hedgehog: No problem, it's all part of the job.

Karone Hammond: Robbie, I think it's time for us to get back to Tails.

Robbie Diaz: Right, Karone, he's gotta be back to normal right now.

So, they make ready to continue their journey.

Tai: Hey, hold on, where are you guys going?

Sonic the Hedgehog: Oh, we're just about to head out to another world.

Agumon: Are you sure that you don't want some extra help?

Robbie Diaz: Really, but why'd you want to ask that now?

Tai: Because there might be something we could do for each other, we kinda owe you guys a favor.

Karone Hammond: You guys really want to help us?

Agumon: Of course, you saved us, now let us help you.

Robbie Diaz: Hmmm, alright, let's go.

So, they joined together to travel to another dimension.

Soon, they came out of the portal leading them back to the White Space.

Robbie Diaz: Well, we're back to where we started.

But then, the Statue of Tails was restoring itself, turning Tails to normal. He realizes he is free, and breathes a sigh of relief.

Miles "Tails" Prower: Thanks guys, I thought I was dead! Floating without a body in a black limbo! (shivers) I'm going to have nightmares for weeks.

Soon, Sonic crossed his arms and ponders about it in front of the partially colored Digital World.

Sonic the Hedgehog: Is it me, or is that place we were just in awfully familiar?

Karone Hammond: Hmm, now that you mention it, it is really different.

Miles "Tails" Prower: Not to me, but this place looked like something sucked all the life and color out of it. Totally strange.

Sonic: No stranger than rescuing genies in magic books, or saving aliens in an interstellar amusement park. I'm more concerned about finding our friends.

Miles "Tails" Prower: Hey, Guys. (points to The Island of Nomanisan. Only its entrance is colored) I saw something over there in the distance... like buildings, but they look weird!

Robbie Diaz: That might be a good place to check out! We'll be back soon! (Runs to The Island of Nomanisan)

As Tails watches Robbie, Karone, Sonic, Tai and Agumon go, Classic Sonic arrives and sees Tails. He also looks forward, and waves at Tails.

Miles "Tails" Prower: Wow! You weren't kidding when you said soon! I thought you already left!

Classic Sonic nods and runs off, leaving Tails in a thinking position.

Miles "Tails" Prower: Hmm...

Soon, Robbie, Karone, Sonic, Tai and Agumon traveled to the Island of Nomanisan to see what they could find.

Sonic the Hedgehog: Whoa, talk about humongous!

Tai: Yeah, I've never seen an island this huge before.

Karone Hammond: What's next, Robbie?

Robbie Diaz: Well, I guess we should take a look.

Just as Robbie took a look at his morpher, they were going to explore this dimension.

Sonic the Hedgehog: So, where are we now?

Robbie Diaz: It looks like we're in the Island of Nomanisan.

Karone Hammond: The Island of Nomanisan?

Robbie Diaz: It's the home dimension of the Incredibles, that's all I know about.

Sonic the Hedgehog: Let's keep looking around on the island, maybe we might find other heroes here.

Agumon: Great idea, Sonic, who knows we'll might run into.

Just as they got into the island, they heard something that was loud.

Robbie Diaz: Huh?

Karone Hammond: What's wrong, Robbie?

Robbie Diaz: Sounds like trouble.

Sonic the Hedgehog: Hey, look over there.

As they looked, they can see Violet and Dash as they were covering their ears.

Dash: What do we do?

Violet: Run!

Dash: Where are we going?

Violet: Away from here!

With Violet and Dash running, they knew they were endangered.

P.A.: Intruder alert. Intruder alert. Intruder alert.

Soon, Robbie and the others had to think of the plan.

Tai: Guys, looks like they're going to need our help.

Robbie Diaz: I think your right, Tai, come on!

So, they went on to the rescue while they still can.

Soon, the guards looked around just to make sure they don't escape.

Guard 1: Think they're supers?

Violet: Dash, remember what Mom said.

Dash: What?

Guard 2: Hey! Stop talking!

So, she turned invisible as she made a run for it.

Guard 3: Hold it! Freeze!

Violet: Dash, run!

Dash: What?

Violet: Run!

Dash: Oh yeah!

And quickly as Dash ran, Robbie and the others had to make sure they don't get hurt.

Guard 1: What the...?! They're supers!

Guard 2: Get the boy!

So, the guards split up trying to catch them when Robbie and the others came.

Guard 2: Show yourself!

So, Sonic came up with just the plan to stop the guards.

Sonic the Hedgehog: Hey, Karone, Rob and I will give Dash a hand while you, Tai and Agumon help Violet.

Karone Hammond: Right, Sonic, I just hope we're not too late.

Robbie Diaz: Don't you worry, we'll make sure that he's okay.

With quick thinking, they split up in hopes to help Violet and Dash.

Meanwhile, Dash was running for his life and ran into a few obstacles along the way.

Dash: (spitting the bugs out of his mouth)

Suddenly, he kept running away from one of the guards and started flying scream in air.

Sonic the Hedgehog: Hold on tight!

Robbie Diaz: We got ya.

At last, they got Dash to the ground safe and sound.

Robbie Diaz: Are you okay?

Dash: I'm okay, but who are you guys?

Sonic the Hedgehog: We're friends and we're here to help.

So, the fought off some of the guards who tried to catch them.

Robbie Diaz: Looks like we've got ourselves some company.

Dash: Now what?

Sonic the Hedgehog: Now, we fight the guards and rescue your sister.

Robbie Diaz: Sounds like a plan, let's go!

So, they started teaming up as they fought off the rest of the guards.

With the battle going on, they finished off the rest of the guards.

Robbie Diaz: Well, that takes care of that.

Dash: We gotta help my sister!

Sonic the Hedgehog: Then, let's go!

Finally, they rushed to the rescue.

As for Karone, Tai, and Agumon, they make ready to save Violet.

Guard 2: I know you're there, Little Miss Disappear.

Just as Violet was hidding with her invisibility, they came just in time to help her.

Karone Hammond: Violet, over here!

When she came to where Karone is, the guard missed fire at her.

Guard 2: You can't hide from me.

But just as Agumon sneezed, Violet wasn't visible anymore as she and the others were spotted.

Guard 2: There you are.

Dash: Hey!

At last, Dash, Robbie and Sonic came to the rescue.

Dash: Don't touch my sister!

Then, Violet worked her forcefield to protect everyone around her from the guards.

Dash: How are you doing that?

Violet: I don't know!

Dash: Whatever you do, don't stop!

At last, they begin to roll away from the guards and away from harm.

Sonic the Hedgehog: Come on, we better follow them.

Robbie Diaz: Right.

So, they had to follow where Violet and Dash were going.

Just as they were escaping, they ran into their parents who're Mr. Incredible and Elastigirl.

Robbie Diaz: Whoa! Watch out!

As they rolled on Robbie and his friends, Mr. Incredible and Elastigirl were next.

Violet: Mom! Dad! Hey!!!

Sonic the Hedgehog: Stop that forcefield!

At last, they stopped as they landed on them.

Mr. Incredible: Kids, you're all right.

Elastigirl: Oh, you're all right.

Violet: We were so worried.

Mr. Incredible: I thought I'd never see you again.

Just as they hugged, more of the guards came out of nowhere to make the attack.

Robbie Diaz: Uh-oh!

Just as they teamed up, Mr. Incredible and Elastigirl were about to share love.

Mr. Incredible and Elastigirl: (sighing) I love you.

Dash: Wow.

Violet: Whoa.

Then, Robbie, Karone, Sonic, Tai, and Agumon had to give them a hand.

Tai: Now, Agumon!

Agumon: Pepper Breath! (firing at the guards)

Robbie Diaz: Omega Sword! (took out one of the aircrafts)

Karone Hammond: Crimson Saber! (bringing down a lot more aircrafts)

Sonic the Hedgehog: Caliburn! (wipe out the rest of the aircrafts)

Suddenly, Egg pawns appeared out of nowhere as they fought them off.

Mr. Incredible: What're those things?

Sonic the Hedgehog: Egg Pawns!

Elastigirl: Any ideas?

Robbie Diaz: Well, we'll just keep taking them down, but I was hoping that we have a team to back us up.

Out of nowhere, Emerl, Gmerl, Yoshi, and Donkey Kong came just in time to the rescue.

Emerl: Somebody called for backup?

Robbie Diaz: Emerl, you're alright!

Emerl: So are Gmerl, Yoshi and DK, we somehow came to check out this dimension.

Yoshi: Yeah, we weren't expecting to bump into you guys here.

Karone Hammond: Are we glad to see you all!

Donkey Kong: Yeah, now let's go kick some bad guy butt!

So, Robbie, his friends, and the Incredibles begin their teamwork.

Robbie Diaz: Omega Sword, Fire Slash!

Emerl: Savage Sword, Shadow Prism Slash!

Karone Hammond: Crimson Saber, Full Slash!

Sonic the Hedgehog: Caliburn, Golden Strike!

Gmerl: Cyclone Blast!

Donkey Kong: Earthquake Gauntlets!

It took a while to take out a lot of Egg Pawns, but they finally mange to take them down.

Robbie Diaz: Well, that's the last of them.

Emerl: Yep.

Mr. Incredible: How can we ever thank you?

Sonic the Hedgehog: No need to thank us, helping others is kinda our thing.

Donkey Kong: Yep, he speaks the truth.

Emerl: Come on, Rob, we should probably head back.

Robbie Diaz: Right.

So, the next portal opens as they all move on.

Violet: Hey, where are you all going?

Donkey Kong: We're just gonna head back to another world.

Yoshi: Yeah, our journeys just begun.

Gmerl: He's right, let's just say that this fight is only the beginning.

Dash: I... don't suppose we could tag along and help out for a little while, do ya?

Robbie Diaz: Sure, of course you can.

Soon, they make ready for their next destination.

Mr. Incredible: Good luck.

Karone Hammond: Thank you.

At last, they moved on into another world.

As they came back to the White Space. A statue of Amy is restoring itself, turning Amy to normal. She realizes she is free and gets all happy.

Amy Rose: Thanks a lot, You guys, we were this close to our grave.

Yoshi: Well, at least Tails and Amy are both back to normal.

Gmerl: Mostly for us, but I'm still kinda worried about the others.

Karone Hammond: This is it, we still have a long way to go if we're gonna get back to our dimension.

Violet: She's right, we'll help you find your friends if we all work together.

Dash, Yeah.

Tai: So, Robbie, where's the next dimensional portal?

As he looked, it was Alamos Town that they were going.

Robbie Diaz: That way, let's go!

Soon, Amy had to catch up with them.

Amy Rose: Hey, Guys, wait for me!

Soon enough, they were on their way to the next location.

Just as they continued on, they came to Alamos Town, where everything was in other world as they saw Dialga and Palkia battling.

Karone Hammond: Is that what I think it is?

Emerl: It's Dialga and Palkia!

Yoshi: How's that even possible?!

Just as Robbie ralized, they were in another dimension of the past.

Robbie Diaz: This must be Alamos Town after the whole town got sucked into Time and Space!

Amy Rose: Are you serious!?

Donkey Kong: Whoa, now this can't be any good.

Dash: Any ideas?

Yoshi: Huh...? Hey, Guys, look over there!

As they all looked, Ash and Pikachu were with their friends during the Rise of Darkrai.

Robbie Diaz: Hey, that's Ash and Pikachu!

Emerl: Not only them, but there's Dawn, Brock, Alice, and Tonino!

Yoshi: But...? Why are they looking at Palkia and Dialga?

Sonic the Hedgehog: Well, we're not gonna find out by standing around, let's go check it out.

Violet: Let's do this!

When they got here, everything was disappearing on account of Palkia and Dialga's fight.

Ash Ketchem: Check it out, guys.

Alice: What's happening?

Tonio: It's the town's perimeter wall, It's begun to collapse!

With the town disappearing, everyove had to run for their in order to avoid it.

Tonio: If we don't act, everything wiII disappear into another dimension!

As for Team Rocket, they were running for their lives.

Team Rocket: This kind of bIasting off, we don't need!

With no time to lose, Robbie and his friends must act now.

Tonio: But, what can I do? Hah!

Jus then, Tonino discovered what she saw on his nightmare.

Tonio: It turns out that the nightmare toId me just what I needed to do. For the future, I needed to Ieave Oracion forthe worId.

As Tonino lost track of it, Alice knew what it was.

Tonio: But it didn't say what Oracion couId be.

Alice: Oracion?

Tonio: AIice, you've heard of it?

Alice: Yes.

Just as Robbie and his friends came, Alice explained what Oracion was.

Alice: Oracion is the name of the song my grandmother taught me to pIay on the Ieaf whistIe.

Tonio: That's it! Godey foretoId the disaster threatening the future and Ieft Oracion for us.

Alice: The Sound Disks?

Tonio: Uh-hmm. (looking at the Space Time Towers) Oracion, the song with the power to soothe the fiercest rage.

Robbie Diaz: Hmmm.... Oracion...?

Karone Hammond: We should probably help them, Robbie.

Robbie Diaz: Right, let's go ask them.

Sonic the Hedgehog: Alright, let's go for it.

So, they all came up to see Ash and the others.

Robbie Diaz: Hey!

Ash Ketchum: Huh, who're you guys?

Emerl: Let's just say that we're Power Rangers and we overheard the situation is.

Karone Hammond: We're here to help.

Dawn: Sure, I suppose we could use that extra help we can get.

Violet: No worries, anything to help a friend in need.

Sonic the Hedgehog: So, what's the plan?

Robbie Diaz: We head towards the Space Time Towers.

With that, Robbie's friends agreed to the plan.

Soon, Tonino pointed to where to find the right song.

Tonio: There's no song named Oracion in the research Iab. But, it might be... here!

But it's too confusing, they couldn't tell which song they were looking for.

Gmerl: But, which one's Oracion?

Dawn: There are so many.

Sonic the Hedgehog: Any of these song disks could be Oracion.

Karone Hammond: Hmmm, which one could it be?

Dash: Pick that one!

As everyone else started to look for the song disks, Alice looked up, then, she closed her eyes and remembering her grandmother playing Oracion on the leaf whistle a long time ago.

Alicia: It's caIIed Oracion.

Young Alice: Oracion?

Alicia: That's right. It means prayer. My mother taught it to me a great many years ago.

Young Alice: Umm...

Alicia: Promise me you'II aIways remember it.

Young Alice: Sure.

At last, Alice was starting to remember which symbol shows Oracion.

Alice: Oracion means prayer.... Remember.

So, she pointed to which disk is Oracion.

Alice: That's it!

Robbie Diaz: Nicely done, Alice, let's get the disk!

At last, Ash finally got the disk out.

Ash Ketchum: Got it!

Tonio: Let's head for the Space Time Towers.

Everyone: Right!

Alice: Chimchar, Iet's go!

With Chimchar coming out of the Pokeball, he was ready for action.

Chimchar: Chimchar!

As soon as possible, Nurse Joy and Brock had to keep everyone together.

Nurse Joy: That's it. Move into the garden as far as you can.

Brock: And don't push. Take it easy, and stay caIm.

At last, all the civilians and their pokemon were stand clear.

Allegra: Ready?

Soon, the rest of the trainers and pokemon were prepared to defend others.

Brock: Way to go, Croagunk!

Nurse Joy: The evacuation's nearIy compIete. I'm going to wait with the others at the rear of the garden.

Brock: Good. I'II handIe things here.

Nurse Joy: Thanks, Brock.

Then, Brock was starting to look back at his friends.

Brock: But Ash and Dawn...

Meanwhile, Robbie and the others had to try and reach the towers.

Robbie Diaz: We should be able to get close to the towers.

Suddenly, Dialga and Palkia zoomed pass them as Piplup fell out of the hot air balloon.

Dawn: PipIup, no!

Then, Ash had to call out one of his Pokemon.

Ash Ketchem: Staravia, Iet's go!

With Staravia ready for action, it rescued Piplup just in time.

Donkey Kong: Awesome safe!

Emerl: Phew, Piplup would have been a goner if Staravia haven't saved him.

Robbie Diaz: You and me both.

Dash: Uh, Guys? Everything's starting to vanish!

Tai: Don't worry, Dash, we'll make sure that everything goes back to normal.

Karone Hammond: We'd better hurry, come on!

However as Dialga and Palkia fought in the air, One of Dialga's Draco Meteors fired until Darkrai used Dark Pulse to block them, but some of them got him and breaks open the basket of the hot-air balloon as Dawn almost falls out.

Ash Ketchum: Dawn!

To the rescue, Ash grabs her hand to pull her back. But it was no good, Palkia zoomed by as another gust causes Ash to lose his grip.

Robbie Diaz: No!

As Dawn screamed, Violet used her powers to save her and got towards the towers stairs.

Gmerl: Phew, that was a close call for Dawn, nicely done, Vi.

Violet: No sweat.

With everyone feeling very relieved for Dawn's safety, Dialga passed by them and Ash jumped into the top of the tower. Losing his footing, Ash slides for a short moment and started jumping into the tower to Dawn. Then, Staravia landed onto the bars and Piplup jumped out as Dawn was happy to see him. However, Pikachu shouted out in the distance as he jumped onto Staravia's back.

Tonio: Alice!

So, she nodded and looked at Chimchar.

Alice: Now, Chimchar, Iet's get moving!

Chimchar understood her as he used flamethrower, but with Alice and Tonio diverting, another attack sends the balloon hurtling towards the ground, and Alberto runs after it.

Baron Alberto: Alice!

Then, He runs to help Alice.

Alice: Chimchar!

Soon, Alice and Chimchar manage to jump onto a ledge, but Alice slips and falls. Lickilicky tries to save her, but it slips and Tonio barely saves her by holding onto Drifblim.

Tonio: ExceIIent work.

Alice: Tonio, oh!

After Alice jumped to the ground, she hugged Tonino. Later, she saw Lickylicky.

Alice: Huh? Oh, Baron. I owe you thanks as well.

Baron Alberto: Hmph, I'm over here.

Alice and Tonio: Huh?

Baron Alberto: (noticing them gasping, he look with a shock) Aah! Not again!

As for Robbie, Ash and the others, they manage to reach the top of the tower.

Robbie Diaz: Well, at least we've made it to the tower just in time.

Violet: Now what?

Karone Hammond: Now, we start climbing up the stairs until we reach the top of the Space Time Towers.

Yoshi: But how can we do that with Dialga and Palkia still fighting?

Ash Ketchum: Leave that to me, Guys.

With one throw the a couple of poke balls, Ash brings out Aipom and Turtwig.

Ash Ketchum: Turtwig, Aipom, watch my back, okay?

So, they agreed to help out as they got moving.

Ash Ketchum: Dawn, Iet's go!

Dawn: Right.

Karone Hammond: We have to hurry!

Suddenly as the buildings of the town start to disappear, Dialga came out of nowhere.

Dawn: Here it comes!

Then, Ash's Pokémon need to work to deflect Dialga's attacks.

Sonic the Hedgehog: Bulleye!

Ash Ketchum: Way to go, You two!

Robbie Diaz: Let's keep going up, Guys.

Karone Hammond: Hurry!

Meanwhile, Brock and Alice recover Darkrai from a pond, just as Alicia did in the past.

Alice: Darkrai.... Darkrai, you alright?

Soon, he remembered meeting Alicia for the first time as the flashback was shown.

Young Alicia: Are you hurt? Are you in pain?

Then, Darkrai was groaning when he was in pain.

Young Alicia: Oh, you are.

So, Alicia tried to help her tend his wounds.

Young Alicia: I'II heIp you. Alicia, make you well.

Darkrai: Huh?

Back at the Tower, Robbie and the others were still walking up the stairs, Eventually, the stairs of the Tower begin to disappear too.

Ash Ketchum: Oh no!

Emerl: The stairs are starting to disappear!

Dash: Now what are we going to do?!

Dawn: HoId on.

Soon, Dawn brings out Buizel and Buneary to lend a hand.

BuizeI: Bui bui.

Buneary: Buneary.

Dawn: BuizeI, Water Gun! Buneary, Ice Beam!

With that said, BuizeI and Buneary used Water Gun and Ice Beam to create new steps out of ice.

Dawn: Perfect!

Ash Ketchum: Great! CarefuI.

So, they step carefully to the icy steps.

Pikach: Pika pika.

Buneary: Bun....! (feeling really embarrassed)

Then, the wild Pokémon of Alamos combine their attacks to try to stop the town from disappearing, as everyone else looked at frenzy, Alice couldn't stand for Dialga and Palkia's rampage.

Alice: Stop this right now!

Then, a flashback was shown with Alicia offering Darkrai to stay.

Young Alicia: You don't have to Ieave, you can stay here.

Darkrai: Do you mean that?

Young Alicia: Of course. You can stay here for as Iong as you Iike. This is everyone's garden.

Back in reality, Dialga and Palkia prepare to use their signature moves once again as Tonio's computer shows that the attacks would have devastating results.

Tonio: Oh no!

The more thay collide their attacks, the worse the dimension disappears.

Tonio: If those two collide one more time... our dimension is through!

After hearing this, Darkrai gets up out of the water and into the battle, just as Dialga and Palkia attack, Darkrai jumped in to save Alamos.

Darkrai: Stop!

Soon, he gets in the middle of them and surrounds them in a shadowy orb to take the hits. Ash looks on, knowing that they only have as much time left as Darkrai can take.

Darkrai: This garden is everyone's!

Ash Ketchum: Darkrai.

Emerl: Is he really planning on sacrificing himself?

Dawn: The disk! Let's hurry!

Robbie Diaz: Right. (to everyone) Come on, let's keep going!

Dash: Way ahead of ya, Robbie!

As they continued their way to the tower, Darkrai tried to stop Dialga and Palkia.

Tonino: Darkrai's bIocking the expIosion's energy, but... for how Iong?

As the Tower continues to disappear, Ash falls out, followed by Dawn as she tries to save him.

Ash Ketchum: Huh, whoa!

Dawn: Aah, Ash!

Suddenly, the bar disappeared as Ash, Dawn and Piplup were about to fall off, but Buizel uses Water Gun to push them onto another part of the building just in time.

Ash Ketchum: BuizeI, thanks a Iot!

BuizeI: Bui bui.

Robbie Diaz: You guys okay over there!?

Dawn: Don't worry, Robbie, we're okay!

Ash Ketchum: Yeah! (to Pikachu) Hey, Pikachu, take care of everyone!

Pikachu: Pickachu!

Emerl: Come on, Everyone, we have to hurry.

And so, the rangers, the others, and the Pokémon make their separate ways up.

Gmerl: Say, Rob, do you think the others are alright?

Robbie Diaz: Well, I'm not sure, but we just have to keep on hopping.

Karone Hammond: Then, let's hope they're not too late.

Violet: Don't worry, Karone, we can make it.

Sonic the Hedgehog: She's right, there's always hope.

So, they all agreed to keep their hopes up.

Meanwhile with Ash, Dawn, and Piplup, they were running from inside of the tower, while Robbie and everyone else kept on moving up the stairs as fast as they can. However, things are getting mor worse for Darkrai.

Dawn: Huh? Ash, come back!

Suddenly, Ash heard her voice and cam back, they hoped that nothing bad would happen to him.

Ash Ketchum: (gasps)

From outside, Darkrai's protection finally runs out, and together, Dialga and Palkia attack it. Out of energy, Darkrai takes both attacks, and fades away into nothingness as a result.

Alice: Darkrai, no!

Then, Darkrai flew up as he started to vanishing.

Dawn: But how?

Suddenly, Darkrai was gone.

Emerl: Oh no, Darkrai...

Yoshi: We're... we're too late.

Donkey Kong: I think he might have known that he might of sacrificed himself to save us all.

Karone Hammond: We have to hurry, we can't let these two collide their attacks again!

Then, Ash was ditermined not to let down Darkrai.

Ash Ketchum: I am not gonna Iet Darkrai down now!

It took a lot of running, but Ash's group finally reach the music machine, then Robbie and the others made it too.

Robbie Diaz: Hey, Ash!

Ash Ketchum: Robbie, Pikachu!

Pikachu: Pika pi.

Piplup: Piplup, Piplup. (panting)

As Dawn pushed the ejection switch with hee foot, the song disk pops up as she takes it out, while Ash placed the Oracion song disk. But soon, he realises that Oración's music disk does not fit in.

Ash Ketchum: It won't fit!

Robbie Diaz: What?!

Dawn: Aah!

Donkey Kong: This can't be any good.

Back outside, Dialga and Palkia continue fighting as they prepare to use Roar of Time and Spacial Rend one last time. Tonio says to everyone that if the two attacks connect, the town will be completely destroyed.

Tonio: This is it. If those two coIIide once more, then it's over for aII of us!

Alice and Alberto: Huh?

Then, Brock was about to lose hope for Ash and Dawn.

Brock: But Ash and Dawn! PIease get there in time.

With no time to waste, Ash couldn't understand why the disk wouldn't fit.

Ash Ketchum: This is Oracion, isn't it?

Emerl: It must be.

Eventually, Dawn notices one slot in the middle of the music machine.

Dawn: Try the one in the middIe!

Then, Ash turned to the song disk and turns it around.

Ash Ketchum: Hah!

At last, the disk has finally fit through the slot.

Gmerl: It's in!

Violet: Alright!

Robbie Diaz: Now let's pull the switch!

Soon enough, Robbie, Ash and Dawn pull the switch and push it down. But however, the machine does not have enough power.

Yoshi: Huh, what's going on?

Ash Ketchum: The power.

Dawn: It's dead.

Just then, Emerl begins to see what the problem was.

Emerl: Guys, it's not getting enough electricity.

Donkey Kong: So, what else can we do?

Gmerl: Hmmm, hold on. Why not use Pikachu and Pachirisu? If they could use Thunderbolt and Discharge, they could create electricity so powerful, it would make the machine working again.

Karone Hammond: That's a great idea, Gmerl.

Robbie Diaz: Yeah, let's go for it!

Back outside, Tonio was looking at the energy waves on his computer as Dialga and Palkia were about to attack once more.

Tonio: Too Iate.

With everyone shocked, the entire city was about to disappear.

Back at the tower, Staravia gave Pikachu a lift to the right side of the machine as Dawn brought out Pachirisu on the left side.

Dawn: Pachirisu, Discharge!

So, Pachirisu begin to discharge the machine.

Ash Ketchum: And Pikachu, use Thunderbolt, full blast!

At last, Pikachu and Pachirisu attacks the machine with Thunderbolt and Discharge, hoping that the machine will work again.

Gmerl: Let's just hope it works.

as it finally works into life. The music starts playing loudly across what's left of the town, causing Dialga and Palkia to stop their attacks. The machine begins to glow, returning the Tower to its normal state. The whole Tower shines, forming huge golden wings, as Palkia's injury is finally fully healed.

Tonio: That's it, that's Oracion.

Then, Alice looked at her picture of Alicia and turns to the music note, knowing that everything was back to normal, from up in the sky, Dialga and Palkia looked at each other and Dialga returns to its own dimension.

Yoshi: Yeah! We did it!

Amy Rose: I wouldn't be to sure of that, there's Palkia.

Then, Ash tried to stop Palkia from causing another damage.

Ash Ketchum: Palkia, can't you see what you've done? You've destroyed the whoIe town. All the Pokemon, you bring this town back to the way it was!

Dawn: You've gotta do it! Palkia, please!

Pikachu: Pikachu!

Soon, Palkia to restore everything to the way it was before, and it obliges, returning the town to the real world before disappearing.

Emerl: Alright!

Sonic the Hedgehog: Sweet!

Ash Ketchum: We're back!

Violet: We sure are.

Dash: Yeah-Ha!

Yoshi: Phew, glad that's over.

Donkey Kong: Me too.

At last, the dimension was back to normal as Dialga and Palkia stopped fighting.

As the sun sets, and with disaster averted. Ash and his friends look across the lake, upset at the thought of never seeing Darkrai again.

Alice: Thank you, Darkrai.

Soon, she was remembering when Darkrai sacrificed himself to protect Alamos from Dialga and Palkia.

Alice: For everything.

Ash Ketchum: I'm sorry, Darkrai. I shouId've known you were just trying to do the right thing.

Robbie Diaz: Don't worry, Ash. Wherever he is, I'm sure he's in a better place.

However, as everyone started to walk away, Ash notices a mysterious shadow on the cliff face, a shadow being cast by Darkrai, fully healed and stood on top of the Tower.

Dawn: Darkrai!

Ash Ketchum: Darkrai, you're okay!

Pikachu: Pika!

With everyone feeling overjoyed, Alice moves in closer to Tonio as Darkrai looks over Alamos Town, safe at last.

Soon, it was time for Robbie and the others to head out to the white Space.

Emerl: Well, at least that this dimension is safe.

Sonic the Hedgehog: Yeah.

Robbie Diaz: I'm not even sure that this might not be the end just yet, we still gotta go find our friends.

Karone Hammond: Don't worry, Robbie, we'll find them, I'm sure.

Gmerl: Well then, let's go.

As they were just about to leave, Dawn caught up with them.

Dawn: Hey, wait up!

Then, everyone looked, and then, there was Dawn, panting from running.

Amy Rose: Oh, Dawn, what's up?

Dawn: Where... are... you guys going?

Sonic the Hedgehog: We have to hurry out to another world somewhere.

Brock: Really, why?

Emerl: Well, let's just say that there's a mysterious monster that captured our friends.

Karone Hammond: That's right, and we have to find our friends and figure out a way to get back home.

Then, Dawn decided to keep them company along the way.

Dawn: Well, whatever it is, I'm coming with you.

But Robbie isn't too sure, he's concern about her well being.

Robbie Diaz: Are you sure about that, it maybe dangerous.

Ash Ketchum: Hey, don't you worry about Dawn. She can be useful if she's gonna go with you. And plus, we owe you our thanks for helping out.

Pikachu: Pikachu.

Donkey Kong: He's got us there, Rob. If Dawn's coming with us, by all means.

Karone Hammond: Robbie, we'll still need all the help we can take.

With that said, Robbie finally agreed to the situation.

Robbie Diaz: Well... alright then, let's go.

Dawn: Okay.

So, they continued their way through the White Space.

Soon enough, they arrived at the White Space, the statue of Knuckles is seen to be restoring itself, turning Knuckles to normal. He realizes he is free and gets all excited.

Knuckles the Echidna: Thanks for the help. Not that I needed it. But it's good to have my sanctuary back!

Sonic crosses his arms thinking it is good, and gives him a thumbs-up.

Emerl: Nice to have you back, Knux.

Knuckles the Echidna: Nice to be back, You guys.

As they were going to do something else, Yoshi noticed another world gate known as "the Boss Portal".

Yoshi: Guys, look.

Dash: What is that?

Robbie Diaz: Looks like another gateway of some kind... The Boss Portal.

Violet: The Boss Portal?

Donkey Kong: But it didn't say which dimension it'll take place.

Karone Hammond: Which dimension are we going to next, Robbie?

Robbie Diaz: Only one way to find out, come on.

At last, they all enter the portal to find out what it is.

As they got here, all they could see were mirrors.

Knuckles the Echidna: Uh, Guys, what's with a bunch of mirrors?

Yoshi: Hmm, beats me?

Donkey Kong: Maybe they might be here for a reason.

Emerl: Maybe your right, DK.

Robbie Diaz: Let's take a look around, see what we can find.

And soon as they did, Sonic is walking next to some mirrors and he sees Classic Sonic.

Modern Sonic: Huh?

Sonic goes through several motions and poses, all of which are mirrored by Classic Sonic.

Modern Sonic: Hmm...

So, both Sonic and Classic Sonic taps on the mirror.

Dr. Eggman (offscreen): Take a good look at yourself, Sonic!

Robbie Diaz: Huh?

Modern Sonic: Dr. Eggman?!

Dr. Eggman (offscreen): It's the last look you'll get before I close your eyes forever! Hoo hoo hoo!

But then, they encountered a half-sayian named Pan.

Pan: Think again, I'll show you what I'm made of!

As Pan flew towards the door, Classic Sonic runs after her towards the glowing door with Robbie and everyone else noticing this.

Modern Sonic: Another Sonic?!

Robbie Diaz: You guys wait here, I'm going in!

Emerl: What!?! Wait a second!

Robbie, Pan and Classic Sonic jumps through the glowing door in the distance as Sonic tries to follow, but the door closes, blocking him out.

Modern Sonic: Oof!

Soon, Sonic flips backwards, lands on the ground by his back flips and shakes his head with his eyes shut. He jumps to his feet and puts one hand on his hip, feeling stunned.

At the entrance in the Death Egg, Robbie wakes up on the floor of a very strange room.

Robbie Diaz: Ugh... huh? What is this place?

Pan: Oh thank goodness, you're alright.

Robbie Diaz: Huh?

He looks up and sees both Pan and Classic Sonic, he couldn't understand what was going on.

Robbie Diaz: Who... who are you?

Pan: Oh yeah, I've forgot to introduce myself. (sticks out her hand) My name's Pan.

Robbie Diaz: My name is Robert Andrew Diaz, but my friends call me Robbie.

Pan: Nice to meet you, Robbie.

Robbie Diaz: So uh.. what brings you here, Pan?

Pan: I've heard you guys are lost in time, I've come to help you guys out.

Robbie Diaz: Oh... really? That's nice of you.

Pan: (giggling) Not a problem.

Classic Sonic: Hmmm...

Along the way, they came towards closer from inside the Death Egg.

Pan: Okay, this is it.

Robbie Diaz: Looks like some kind of room.

Classic Sonic: That's the Death Egg, we'd better be careful.

Robbie Diaz: Come on, we have to keep our eyes open.

Pan: Right, Robbie.

Then, the elevator rosed up as the Death Egg Robot appeared from out of the shadows.

Pan: Watch out, the Death Egg Robot!

Classic Sonic: Don't worry about that, Pan, I've dealt with this before. All we gotta do is try to avoid it's arms, and then we attack on it's head.

Robbie Diaz: Great idea, let's go for it!

Soon enough, they put the plan into action.

At last, Eggman lies in the wreckage of the Death Egg Robot.

Classic Eggman: Arrgh! Cough! Cough!

Classic Sonic shrugs and runs over, but is suddenly blown back as the Time Eater's glow appears, enveloping Eggman. The Time Eater is lifting Eggman up to him.

Classic Eggman: What?! No! No! Sonic! Save me!

The Time Eater pulls Eggman into the Time Hole and disappears. Classic Sonic jumps to his feet and puts his hands on his hips.

Classic Sonic: What was that all about?

Pan: He's gonna need help!

Robbie Diaz: Don't worry, Pan, we should probably head back to the White Space.

With that said, they all head back to the White Space to see which way to go to next.

Soon enough at the White Space, Classic Sonic comes out of the Boss Gate. Modern Sonic is waiting for him, as are Classic and Modern Tails, Modern Sonic looks at Classic Sonic, who puts his hands on his hips.

Modern Sonic: I can't believe there's two of me.

Classic Sonic: Uh-huh, this is really amazing.

Classic Tails: And me too.

Modern Tails: Amazing.

Pan: I've never seen anything like it.

Dawn: Do you think we'll make it?

Dash: Let's just hope so, Dawn.

Yoshi: But what I wanna know is, where the heck are we?

Karone Hammond: I think we're about to find out. (looks at Robbie) Robbie?

Robbie Diaz: Hmmm, with all of these past events and traveling between different worlds might lead to one thing.

Violet: Like what?

Just then, Classic Tails figured it out.

Classic Tails: I think I've figured it out.

Modern Tails: Yeah, me too.

Classic Tails: Doubles of us...

Modern Tails: Places and enemies from our past...

Together: We're traveling through time and space!

With everyone shocked, the two Sonics look at each other, then Modern Sonic scratches his head.

Modern Sonic: How did this happen?

Modern Tails: I think it's got something to do with that big "thing" that just kidnapped Eggman.

Classic Tails: It sounds like the same thing that kidnapped your friends. I mean, our friends. You know what I mean.

The area suddenly shakes as the Time Eater appears again.

Modern Tails: There it is!

The Time Eater flies overhead, then disappears into another Time Hole.

Classic Tails: Where'd it go?

Modern Sonic: We need to find that thing, and fast!

Dash: Oh yeah!

Violet: Let's do it!

Robbie Diaz: Alright, let's get going.

So, they set out to another dimension with the Classic Sonic and Tails continued their mission to stop Eggman. At last, Robbie and his friends reached the Chamber 2 of the White Space.

Robbie Diaz: Well, here we are.

Violet: Where to next?

Donkey Kong: Hmm, that is a good question there, Vi.

Pan: Why not checking out that castle towards the portal.

Robbie Diaz: Good idea, Pan, let's go.

With that said, Robbie led the group to the portal.

While traveling, they arrived in a castle near the sea.

Robbie Diaz: Whoa, are you guys seeing this?

Dash: I sure did.

Violet: What is this place?

Emerl: I think it's some sort of castle.

Yoshi: Yeah, and it's definitely ringing a bell for me.

Donkey Kong: Me too.

Gmerl: So am I, but I wonder what's going on here?

Karone Hammond: Let's check it out.

As they did, they heard some footsteps echoing around the castle.

Yoshi: Hey, do you guys hear that?

Donkey Kong: Hear what?

Gmerl: Wait... I hear footsteps.

Dawn: Me too.

Tai: But... where are they coming from?

Dash: Don't worry about that, Tai, I'll go check it out.

Pan: I'll go with you, Dash.

So with that said, Pan and Dash took off to see who's coming.

Dash: Can you hear it, Pan?

Pan: Yeah, it's getting louder and louder.

Yoshi: What'd you two see?

Dash: I think we see 3 adults with 2 kids heading this way.

With that said, Robbie and the others had to go see.

Floop: Come on.

Little did they know, Robbie and the others witness the situation for themselves.

Floop: We have to keep the army from leaving the castle, Our only chance is to get to the control room... and hope that their missions have not been programmed.

Ingrid Cortez: And what if they have?

Floop: Then there's no one on earth who can stop them.

Leaving them all confused, there wasn't any time to waste.

Floop: One at a time.

Gregorio Cortez: Go.

Ingrid Cortez: Go.

As they went with Floop, Carmen and Juni's robot doppelgangers showed up out and took their parents, meanwhile with Robbie and the others, they were going through the other side to help the Cortez family.

Dash: Man, I was really looking forward to checking out this place.

Pan: Whatevers going on here, they're in serious trouble.

Gmerl: Geez, how did this even happen from the beginning?

Karone Hammond: Dimensional teleportation!

Gmerl: Huh?

Karone Hammond: Someone must have used some sort of dimensional teleportation device.

Yoshi: Really, that's kinda weird, isn't it?

Violet: How can someone even have a thing like that?

Sonic the Hedgehog: We can worry about that later, Vi, right now, we just got to keep those robots from leaving the castle.

Dawn: I agree with that, Sonic, I'm sure that Carmen and Juni wouldn't mind a little bit of extra help.

Dash: Well, the way those robots are homing in on them suggests, They're equipped with Advanced bio tracking tech.

Donkey Kong: So what's your point?

Dash: Well, if we had some way to erases their life signs, then...

Gmerl: We want to save them, not off them, you crazy idiot.

Dash: Hey!

Then, Robbie could see Carmen, Juni, and Floop running up ahead.

Robbie Diaz: Wait, hold up! (points out) I think I see them up ahead!

Yoshi: Whoa, that was rather unexpected to see them.

Donkey Kong: I'll say.

Dawn: Come on, we have to follow them.

Just as they did, they notice Carmen, Juni and Floop.

Sonic the Hedgehog: Hey! you guys need a little help!?

Juni Cortez: Huh? who are you guys?

Robbie Diaz: Don't worry, we're just here to help out.

Carmen Cortez: So, are you guys on our side?

Emerl: You got that right.

Karone Hammond: We're here to help.

Sonic the Hedgehog: What can we do to help?

Floop: Well, we're just getting closer to the control room and stop the robot army.

Amy Rose: At least we don't have to deal with Eggman's robots, that's for sure.

Robbie Diaz: Good point, Amy, let's head for the control room.

As soon as they got here, they had to figure out how to deactivate the robots.

Sonic the Hedgehog: I think it's to the right!

Floop: Left, left, left, left! That way. (looking back) Where's Mom and Dad?

Yoshi: Oh, that's not good.

Robbie Diaz: Hey, Guys, I've found the computer!

So, they had to take a look at it.

Floop: Your doppelgangers have them.

Juni Cortez: Can you shut them down from here?

Gmerl: If it's really possible?

Unfortunately, Floop doesn't know how to stop it.

Floop: It's too late. The Third Brain is linked not only to them... but to all the robot children.

Carmen Cortez: Can't you remove it?

Floop: We can't take five hundred brains out!

Carmen Cortez: So don't. Just reprogram it.

Yoshi: Are you crazy!? That would take weeks!

Donkey Kong: Yoshi, calm down, I'm sure that everything must have a solution.

Gmerl: Well, we don't have all day to figure that out now!

Carmen Cortez: Just two words.

Karone Hammond: Just two words you say, Carmen? (to Robbie) What do you make of it, Robbie?

Robbie Diaz: Well, if I got some facts about this, Floop's computer was programmed to order the robot army to conquer the world, so there has to be a switch to do the exact opposite.

Amy Rose: But what switch are you talking about?

Floop: A binary switch. Of course. So they would define right as wrong...

Carmen Cortez: And wrong as right. Come on.

Robbie Diaz: Right, let's move!

But then, Floop wasn't sure if it'll work.

Floop: But it's not that simple.

Carmen Cortez: Figure it out. We'll be back for you.

Juni Cortez: Teach them to be good.

Robbie Diaz: Karone, see if you can help Floop with the binary switch, we'll be back as soon as we can.

Karone Hammond: I'll try my best, Robbie.

Robbie Diaz: Great, see you soon.

Soon, Karone stayed behind to help Floop while Robbie and the others went to find Carmen and Juni's parents.

Meanwhile, Ms. Gradenko was expecting Mr. Lisp.

Ms. Gradenko: Have a seat, Mr. Lithp. You'll be more comfortable.

Lisp: It's Lisp. (sitting down) My army, Ms. Gradenko, is the only comfort I need.

Then, the minion came to see him.

Minion: They're on their way now, Sir.

With that said, he was shocked to hear.

Lisp: Minion? What happened to your head?

Minion: Oh, don't worry. I think it's reversible.

But with that said, he was more worried about his plan.

Soon enough, Robbie and his friends are on the search for the Cortezs, until they saw them chained up.

Carmen Cortez: Mom! Dad!

Suddenly, Yoshi spotted someone at the distance.

Yoshi: Uh... Guys, we got unwanted company!

With that said, their robot counterparts were coming after them.

Juni Cortez: Careful. They're stronger and smarter now.

Carmen Cortez: So are we.

So, they walked forward real slow, then they stopped.

Carmen Cortez: Yaah!

With that said, Carmen and Juni's robot counterparts looked at each other. Then, they started to run.

Carmen Cortez: See?

However, they didn't realize that they ran up doing a wall run and flipped back down.

Carmen Cortez: Oh, shi...take mushrooms.

Gmerl: I'm starting to think that this might be a problem getting passed by them.

Donkey Kong: Yeah, but it looks like they mean business.

Just then, Robbie and his friends kept their eyes open for anymore evil.

Robbie Diaz: Stay sharp, Everyone.

Yoshi: Easy for you to say.

Suddenly, they began their fight with Carmen and Juni's robot counterparts.

Donkey Kong: Hiya!

With Donkey Kong holding them off, Dawn had to help.

Dawn: Quick, Piplup, use Bubble Beam!

So, Piplup used it's bubble beam at the robots.

Meanwhile with Gregorio and Ingrid, they make their quick escape.

Gregorio Cortez: Let's go.

At last, they came to Lisp in hopes to stop his evil way.

Gregorio Cortez: Lisp. Should have known you were behind this, I take it you are Minion.

Minion: (giggles)

Gregorio Cortez: Ms. Gradenko... I think.

Ms. Gradenko: Oh, it's me, all right. I owe my new look to your children.

Gregorio Cortez: Remind me to raise their allowance.

Lisp: Minion, I think now would be a good time to see a demonstration of those wonderfully demonic children of yours.

Minion: Certainly.

Then, Lisp's men grabbed the Cortez's.

Back in the battle, Robbie fought with every bit of strength he had.

Robbie Diaz: Hiya!

Karone Hammond: How's it coming, Robbie?

Gmerl: He's alittle busy right now, Karone.

Karone Hammond: Oh, sorry about that, I'll call back later.

Gmerl: Do that.

Soon enough, Carmen's robot counterpart threw Juni through the floor and slides by as Robbie caught him.

Robbie Diaz: Gotcha, Juni.

Juni Cortez: Thanks for the save, Robbie.

Robbie Diaz: No problem.

Pan: Come on, we gotta by Karone and Floop enough time!

With that said, Juni charges towards Carmen's robot counterpart, but she was too strong.

Juni Cortez: Argh!

Emerl: Juni!

Emerl tried to reach him, but the robots were getting in his way.

Robot Carmen: Your parents were so easy to capture... and you're not any better. Poor little Juni. Defenseless and weak.

With one hard punch, she smashed the wall as pieces of it fell to the floor, leaving Juni speechless and surprised.

Robot Carmen: You're a worthless little squirt. (blowing dust on her fist)

Carmen Cortez: Juni! Don't listen to her. You're not worthless! You figured out how to get us here. You helped Floop realize he was good, not bad. You talked to the Fooglies and saved Mom and Dad. You're strong, Juni! You're strong!

As Juni punched the wall, not realizing that he wasn't strong enough.

Carmen Cortez: You're not that strong, Juni!

Juni Cortez: Ow. (touching his fist)

Robot Carmen: Puny...Juni.

Robbie Diaz: No!

Robot Carmen: It's all over.

With everyone shocked and helpless, they didn't know what to do.

???: That's what you think!

Robbie Diaz: Huh?

As they looked behind, they can see Starlight, Sunset, the Mane 6, Mordecai, Rigby, and Shadow coming to the rescue.

Emerl: It's the others!

Robbie Diaz: Guys!

Then, Rainbow Dash got out her blaster filled with electric shock gumballs inside.

Rainbow Dash: Suck on this, You fake!

With one blast, one of the gumballs got her as Juni was free, she manages to get it off as Shadow freed Carmen and grabbed Juni's robot counterpart, forcing them towards the wall.

Robbie Diaz: Twilight, Guys! Boy, are we glad to see you!

Sunset Shimmer: (hugging him) We were starting to worry!

Robbie Diaz: I'm just so happy that you saved us, Rainbow.

Rainbow Dash: Piece of cake.

Mordecai: Yoshi!

Rigby: You're okay!

Yoshi: Thanks to you dudes for the help!


Twilight Sparkle: So, what can we do to help?

Robbie Diaz: Well, we gotta save Carmen and Juni's parents.

Rainbow Dash: We're with ya, Rob.

Just then, Gmerl was getting his hand full during a fight.

Gmerl: Hang on, before we head out elsewhere, I got something that'll help us out.

Sunset Shimmer: Like what?

Gmerl: With this! Instant cement!

With Carmen and Juni's robot counterparts surprised and surrounded, Gmerl use his blaster with instant cement to trap them.

Gmerl: Got them!

Robbie Diaz: Great work, Gmerl, that should hold them.

However, the cement wasn't able to hold them both as it started cracking.

Carmen Cortez: Let's go find Mom and Dad.

Juni Cortez: Good idea.

Robbie Diaz: Yeah, let's get moving!

So, they head to rescue the Juni and Carmen's parents.

Minion: All robots report to the grand room... for a final demonstration of your destructive powers.

Just then, Yoshi noticing something coming their way.

Yoshi: Huh? (looking at the grand room and sees Gregorio and Ingrid) Guys, I found them!

At last, they came just in time to rescue Gregorio and Ingrid Cortez.

Carmen Cortez: Mom, Dad!

Robbie Diaz: We're here to save you!

Gregorio Cortez: Juni!

Ingrid Cortez: Carmen, Juni, close your eyes, We don't want you to see this, OK?

As they did, they could hear punching and kicking as they opened their eyes again, but to see Lisp's men knocked out cold.

Juni Cortez: Whoa!

Emerl: Nice.

Just then, Robbie notice something dangerous coming ahead.

Robbie Diaz: (looking back) Uh oh, heads up!

With robot children coming their way, they all begin to feel surrounded.

Ingrid Cortez: Any ideas?

Gregorio Cortez: I'm thinking. I'm thinking.

Mr. Lisp: Wonderful. Wonderful.

Ingrid Cortez: Carmen?

Carmen Cortez: No. Juni?

Gregorio Cortez: I've thought it out. Yes. I've thought it out, I think I got it.

Ingrid Cortez: Tell us.

Gregorio Cortez: Family, Rangers, here's what we do, I'll take the hundred on the right. Ingrid, you take the hundred on the left. Carmen, hundred center-left. Juni, center-right. It'll work. It'll work.

Juni Cortez: That's five hundred total, Dad. We need one more person.

Rainbow Dash: And who's gonna back us up?

And then, Machete came just in time to the rescue.

Gregorio Cortez: Isador...

Machete Cortez: Hello, little brother.

Everyone was surprised to see Machete to help out, but unfortunately, Mr. Lisp came along with his minions.

Mr. Lisp: Children!

Just then, the robots surrounded them in front of them.

Mr. Lisp: Tear them limb from limb.

As for Karone and Floop, they were just about finished.

Karone Hammond: We're just about finished, Floop.

Floop: Good. How? How? I'll have to teach them. Shaped by environment, Man... (gasps) Of course!

Karone Hammond: How's it coming with you, Floop?

Floop: Still halfway done, Karone.

Just then, they heard some screaming from the robot children.

The Robot Children: Aah!


Gregorio Cortez: Haaah!

Then, the robots came right up to Mr. Lisp, Minion, and Ms. Gradenko and detained them.

Mr. Lisp: Aah!

With that, Yoshi was getting confuse at why the robots are against Mr. Lisp, Minion and Ms. Gradenko.

Yoshi: Huh? What's going on?

Mordecai: Hey, look!

Mr. Lisp: Minion! Tell them to put me down!

Minion: Their mind is a mirror now, sir, anything we tell them goes in one ear and out the other!

Within a minute, everyone just laughed.

Rainbow Dash: Wow, now that was rather a close call.

Pinkie Pie: Did that means we win already?

Yoshi: Sure looks like it.

Robbie Diaz: Yep.

Then, the Cortezs were gathered together.

Gregorio Cortez: Why did you come back?

Machete Cortez: For the same reason I left.

Gregorio Cortez: You know what? (camera zooms in) I don't remember that reason.

Machete Cortez: Neither do I. (sniffling)

Gregorio Cortez: It's okay, it's okay. It's okay. Let it go. Let it go. (to his family) He's fine. He's gonna be fine. He's emotional. Latinos. (to his brother) Okay. That's it. That's it. That's it.

Soon, Juni looked up to Floop.

Juni Cortez: So, what did you teach them?

Floop: It's not what I can teach the children... but what you taught me.

Then, he looked up to him and Carman.

Floop: You won today, Juni, and not because you were the biggest or the strongest... but because you were pure of heart and of mind. And now the robots have learned that as well. Thank you.

Applejack: Hey, Robbie, have you seen my sister with Sweetie Belle and Scootaloo?

Robbie Diaz: Huh? No... why'd you ask that?

Twilight Sparkle: While we were searching for you, we got seperated by mistake.

Gmerl: Well, we should be able to head out elsewhere, maybe you guys should tag along with us.

Rigby: Sounds good to me.

Ingrid Cortez: We went on the old-fashioned adventure I always wanted. And we didn't do one thing right.

Gregorio Cortez: Nope. We did two things right. (to Carmen and Juni) There is something that we have to tell you.

Ingrid Cortez: Your father and I... we're secret agents.

Carmen Cortez: We have something to tell you.

Juni Cortez: We're secret agents, too.

Soon enough, Carmen and Juni came up to see them.

Carmen Cortez: Thanks for your help.

Juni Cortez: Yeah, I wish there's something we could to repay you guys.

Robbie Diaz: There's no need for that guys, we're just glad to help.

Dawn: Yeah, that's what friends do.

Rigby: Hey, Guys, why don't we just take Juni and Carmen with us?

Pinkie Pie: Can we take them, Robbie? Can we!? Can we!?

Robbie Diaz: Hmmm.... (thinks for a minute) Sure, we could use the extra help.

Carmen Cortez: Thanks, Robbie. And don't worry, Juni is letting our parents know.

Karone Hammond: Where to next?

Sonic the Hedgehog: Well, let's head back to the White Space.

Robbie Diaz: Great idea, Sonic.

With that said, they all head straight to the White Space.

As soon as they all got to the White Space, a statue of Cream and Cheese is restoring itself, turning them to normal. They realizes that they'e free and get all happy.

Cream the Rabbit: Thanks for saving me, Sonic. It was scary in the dark, but I tried to be brave.

As Sonic smiles by giving her a thumbs up, they begin to see which portal to try next.

Robbie Diaz: Well, that's 6 worlds and 1 boss we've been so far.

Dawn: So, which dimension are we going to next?

Amy Rose: Let's find out soon, Dawn.

But then as they were about to head out, they could see another portal with the Ninja Steel Rangers along with a girl named Skylar and Barry the Bear.

Skylar: Look, Barry!

Barry the Bear: Who the heck are these guys?

Just then, they realized it was Robbie and his friends when the Ninja Steel Rangers came to them.

Skylar: So, you're Robbie Diaz, right?

Robbie Diaz: Huh? Well yeah, how'd you know that?

Skylar: We've heard so much about you guys.

Barry the Bear: We even had the Ninja Steel Rangers to help us out too.

Sunset Shimmer: Hey, Brody, Preston, Calvin, Hayley, Sarah, Aiden, Dane, Mick, Princess Viera.

Twilight Sparkle: Good to see you guys again.

Brody Romero: Good to see you guys too. (to Robbie) How'd you been, Robbie?

Robbie Diaz: Hey there, Brody. We've been doing alright, until something brought us all here.

Preston Tien: It's a good thing we came to help. (to Mordecai) How'd you been, Mordecai?

Mordecai: Pretty good, Preston.

Calvin Maxwell: Good to see you again, Sunset.

Sunset Shimmer: You too, Calvin.

Mick Kanic: So, where to, Robbie?

Robbie Diaz: Let me think about it, Mick. (looking at another portal) Huh?

With the portal opening, some group of people in black robes came.

Dawn: Who are they?

Tai: Probably not from here, that's for sure.

Gmerl: Isn't it about time you guys tell us who you are?

Skylar: It's okay, they're here to help you find the rest of your friends. Isn't that right, Wes?

???: Yes.

Then, to their surprise, Wesley Collins showed himself from his robe.

Juni Cortez: Whoa!

Tai: You're Wes Collins, the Time Force Red Ranger!

Then, Wes was the first to demorph.

Wesley Collins: That's right.

Soon, Gemma removed her robe and she was second.

Violet: Wow! There's another ranger!

Then, she demorphed as well.

Gemma: I'm Gemma, RPM. Operator Ranger Series Silver.

Koda: (removing his robe last) Yes, now me. (demorphed last) My name Koda, Dino Charge Blue!

Carmen Cortez: Wow.

Sunset Shimmer: Wes, Gemma, and Koda, it's really great to see you again.

Koda: You too, Sunset.

Twilight Sparkle: What're you all doing here?

Pinkie Pie: Yeah, and what's with the strange looking portals you three went through?

Dawn: Hold on a sec, Robbie did tell us that there were other rangers, but uh... we've never heard of RPM or Dino Charge?

Wes Collins: Well, there are a few different dimensions, and rangers exist in all of them.

Pan: Different dimensions?!

Dash: Whoa! How cool is that?!

Gemma: That's right, I'm from the world of the RPM rangers, we live on an earth ruined by an evil computer virus.

Koda: And I am caveman from Dino Charge world, where dinosaurs not extinct.

Dawn: Wow, I'd love to go to that world.

Piplup: Piplup.

Gmerl: Okay guys, this is really amazing to see you again in all, but what the heck are you three doing here.... or for that matter, how'd you even find us here?

Wesley Collins: The Time Force rangers created these transportal devices, so we can travel between different worlds.

Gemma: Jumping between dimensions destabilizes the morphing grid.

Koda: That why we only use device in big emergency.

Wesley Collins: Like right now.

Rainbow Dash: Well, that probably explains everything.

Twilight Sparkle: I know.

Starlight Glimmer: So, Wes, where's everyone else?

Wes Collins: Well, Starlight, a number of rangers and heroes began disappearing from different dimensions, we're trying to find out what happened to them.

Skylar: And we came to help in their time of need.

Barry the Bear: So, what can we do to help?

Gemma: Have you seen anything suspicious, anything at all?

Robbie Diaz: Well, no... (then realized something) wait, actually... there was one thing that happened.

Barry the Bear: Like what?

Robbie Diaz: There was that giant black monster that attacked us during my birthday party.

Skylar: Hold on, today's your birthday?

Robbie Diaz: Yeah, it is actually.

Barry the Bear: Wowie, congrats, dude.

Sunset Shimmer: Is there anything else we can do to put a stop to this?

Wesley Collins: We're not sure yet, Sunset, but we're going to do the best we can.

Spike: But isn't there any group of rangers we can get help from?

Skylar: That probably would work, but it'll be pretty difficult.

Amy Rose: (to Brody) By the way, Brody, have you or the others seen weird things that happened?

Brody Romero: No, nothing, but we want to help, whatever you need?

Wesley Collins: What we need first is to get Tommy Oliver to help us.

Violet: Whoa... whoa... Tommy Oliver...? We've heard of him.

Agumon: Yeah, we all have.

Emerl: Hmmm, it's not gonna be easy for us to find him. (to Gemma) Have you guys heard anything from him?

Gemma: He isn't answering his communicator, we don't know if he's been captured too.

Yoshi: That can't be any good.

Mordecai: No doubt about it.

Rigby: Yep.

Haley Roster: Then, we need to find out.

Wesley Collins: I know exactly where to find him, it's time for a road trip to Corneria.

Robbie Diaz: Then let's do it, come on!

So, they all gathered to get to the next portal as it opens.

And soon enough, they all arrived at Corneria.

Robbie Diaz: Well, this is it.

Gmerl: Yep, Planet Corneria.

Violet: So, what about this place anyway?

Donkey Kong: I think this was a time after Krystal became a member of Star Fox a long time ago.

Gmerl: He's right, Fox and his team have been traveling throughout the entire Lylat System to fight alien like creatures known as a Aparoids, which are capable of destroying entire Cornerian fleets with little effort.

With that said, everyone was speechless.

Applejack: Hoo Wee! That there sure is a good thing fer Krystal!

Emerl: Yeah, but there were bad things also.

Rigby: Like what?

Emerl: Like everyone and everything being affected by the Aparoids and their Queen.

Karone Hammond: We have to help them.

Haley Roster: But how?

Gmerl: Don't worry, we'll figure this out.

Just then, Yoshi spotted something in the distance.

Yoshi: Hey, look!

Robbie Diaz: Huh?

Sonic the Hedgehog: What's up?

Yoshi: It's the Aparoids!

As they looked, everything was utterly devastated by the Aparoid Invasion.

Mordecai: Whoa....

Rigby: Now, this can't be any good!

Robbie Diaz Hmmm...

With that, they had to go and investigate the situation. But as they did, Robbie noticed a male fox looking around.

Robbie Diaz: Wait... is that... Fox?

Fox McCloud: Did they say this is Corneria? (to Peppy) This is Fox. I'm going to destroy the radar jammers.

Peppy Hare: Don't worry about all the enemies, concentrate your fire on the radar jammers.

Fox McCloud: Understood.

So, Robbie and the others came up to him.

Robbie Diaz: Hey! You need a hand?

Fox McCloud: Huh? Do I know you?

Gmerl: Don't worry, we're here to help you out.

Yoshi: Yeah, you're not the only one who should join this fight too, you know.

Twilight Sparkle: That's right, Fox, we wanted to help somehow, tell us what we're gonna do.

Fox McCloud: (points out towards the Radar Jammers) Our targets are the Radar Jammers up there, if we destroy them, we should be able to use it again.

Rainbow Dash: Sweet!

Mordecai: Let's do it!

As they joined up with Fox and the gang, Karone brought the bombs.

Peppy: There're more lurking about near the radar jammers, Fox, you can likely get a bead on it from the surface.

Fox McCloud: Got it, Peppy! Consider all of them toasted!

Karone Hammond: We're ready when you are, Fox.

Robbie Diaz: Alright, let's get to work.

Soon enough, they each planted a few bombs around the Radar Jammers.

Rigby: Is that all of it, Carmen?

Carmen Cortez: I think so.

Gmerl: Great, now we just wait for Fox's signal.

Krystal: We should get radar back once the jammers are taken out.

Falco Lombardi: If they blocked our radar, it means they're getting wiser.

Krystal: You're out surface contact, Fox. Good luck!

Slippy Toad: We're counting on you, Fox.

As Fox nodded, he gives the signal to Robbie and the others.

Robbie Diaz: That's his signal, let's go!

Mordecai: Right behind ya, Rob!

Soon enough, Juni got the bombs ready for destruction.

Juni Cortez: It's show time!

At last, the radar jammers were blown up as they all took action.

Peppy: Great, Fox! Now, we can use radar. I've sent you an Arwing! Find it on your radar!

Fox McCloud: Right.

Donkey Kong: Go, Guys, we got this!

Soon enough, victory belonged to Fox and his team.

Slippy Toad: Do you think General Pepper's okay?

Falco Lombardi: I guess this is just what we gotta do here.

Krystal: Thanks to Fox, we can now tell where the enemy is, all we can do is hope for his safety.

Then, Robbie spoke with Fox.

Robbie Diaz: Hey, Fox, can I tell you something?

Fox McCloud: Of course, Robbie, what is it?

Robbie Diaz: Well... it's about Krystal... I...

Suddenly, there was a surprised attacking ambush coming from Aparoids.

Fox McCloud: Aaah!

Robbie Diaz: Whoa!

Fox McCloud: What the---? Ohh...Hoh!

Robbie Diaz: Uh oh....

Fox McCloud: Hnn... Guess we let my guard down.

Wolf O'Donnell: You're a pitiful sight, pup!

Fox McCloud: Huh! The Wolfen? Wolf!

Robbie Diaz: Oh shoot! Run!

Fox McCloud: Aaargh!

As they ran towards the edge, Wolf blasted the Aparoids causing Robbie and Fox to fall, however Wolf saved them just in time.

Fox McCloud: Wolf! What're you dong here!

Wolf O'Donnell: You're the once who dropped in unannounced. And if anybody's gonna tan your hide, It's gonna be me.

Panther Caroso: Riiiight...

Leon Powalski:...Hmph.

Fox McCloud: Wolf...

Wolf O'Donnell: Wipe that stupid look of your mug! We're not done yet!

As for Robbie, he didn't know what's eating Wolf.

Wolf O'Donnell: You're on my Wolfen, Fox! Don't disappoint me.

Panther Caroso: Don't worry about him. You're like Wolf's surrogate gun....

Leon Powalski: Go ahead and blunder... and you'll end up as a target.

Robbie Diaz: Gee, thanks for the tip, Leon.

Just then, Wolf begins to spot what's up ahead.

Wolf O'Donnell: It's the enemy, Fox.

Fox McCloud: I got them. (used the Plasma Cannon)

Mordecai: Here they come!

Rigby: Let's hope we hold the crowd!

Yoshi: Yikes!

With the others in shcok, Panther was loosing his appetite.

Panther Caroso: Oh no! One of my favourite cafes got totaled. When this is all done, I want a first-class meal.

Leon Powalski: Ugly bugs... It's no fun fighting unshakable enemies.

Donkey Kong: No arguement there.

Emerl: Come on, Guys, we got a mission to take care of!

Starlight Glimmer: Right, Emerl!

So, they rushed to continue the mission as they joined Fox and the others.

Just then, R.O.B. begisn to detect anything approaching.

R.O.B: Unknown vessel approaching at high speed.

Fox McCloud: Another enemy?

Robbie Diaz: Where could it be?

Peppy Hare: Hold it...That silhouette... Is that the general's flagship?

General Pepper: Is... that you, Fox? Too late... The aparoids...

Fox McCloud: General! It can't be!

General Pepper: They took me.... My body's... no longer under my control...

Fox McCloud: ...No!

General Pepper: This is my final request... Destroy this ship... Destroy me!

Robbie Diaz: What?!

Fox McCloud: Don't say that! I can't...

General Pepper: You would make an accomplice to these fiends?

Wolf O'Donnell: That's the truth of it. Accept it, Fox.

Fox McCloud: Why... Why is this happening?!? Noooooo!!!

Robbie Diaz: Watch out!

With General Pepper's ship closing in, Robbie saved Fox and blasted his ship.

General Pepper: My body.. It's betraying me! Take me out!

Fox McCloud: General...

Robbie Diaz: Fox, we have no choice, it's the only way to save his life.

Wolf O'Donnell: He's right, don't hesitate, Fox! You gotta do it!

Robbie Diaz: Everyone, take care of the rest of the Aparoids, Fox and I will take on General Pepper.

Rainbow Dash: You heard him, we have to keep going while we still can.

So, Robbie and Fox stayed with General Pepper.

Slippy Toad: Fox! General! Ahhhh! What am I supposed to do?!?

Yoshi: I wish we knew, Slip.

Mordecai: I sure hope General Pepper will be okay.

Rigby: Me too.

General Pepper: Don't worry, Fox! Just fire!

With one blast from the cannon, it wasn't effected enough.

General Pepper: Gah... Urgh...

Wolf O'Donnell: That's the way to do it! Give it your all!

Slippy Toad: I guess there's no way around it... (sniffs)

As Fox brought up the missle, he begins to aim but loosing his toch.

Wolf O'Donnell: Fox! Missiles! Shoot 'em down!

Robbie Diaz: I'll take care of that, Fox, you focus on saving the General.

Fox McCloud: R-right.

With that, Robbie took his place as Karone used his device to help Fox sooth Pepper's wounds.

Karone Hammond: Hang on, Pepper, I'm just about finished.

It took a while, but General Pepper was getting better from his injuries.

General Pepper: Ooh!

Wolf O'Donnell: OK. Looks like the aparoids are in bad shape!

Krystal: General Pepper...

Panther Caroso: It's okay. The general's a tough old hound dog.

Emerl: Yeah, he should be able to survive alittle longer.

Soon, the kept on fighting him.

General Pepper: Ugh. Never thought I'd be fighting all of you...

Slippy Toad: Darn bugs... Why'd you have to pick on the general?

Juni Cortez: I don't know, I just don't like where this is going.

Violet: Me either.

Dash: Come on, let's just get this overwtih.

Just as Pepper tried to work his power, he still had nothing left.

General Pepper: I'm sorry... I'm powerless! Shoot! Shoot me!

Peppy Hare: That's it. A bit more now, Fox.

Krystal: I never dreamed something like this could happen...

So, they prepared to launch a lote more missiles.

Wolf O'Donnell: He's launched more missiles!

Robbie Diaz: I gotcha covered, Wolf!

With that, they waited the right moment to fire again.

General Pepper: No reason to wait... I'm already an aparoid...

Peppy Hare: Keep it up. We may end up by hurting just the machinery.

Falco: Stinking aparoids...This is lower than low!

Pepper: Let me die in battle. Do not let me transform. RRRRAAAAAAAH! Honour...Let me keep my honour, Fox!

Fox: General...

Robbie Diaz: Hopefully you'll forgive me, General Pepper. (pulling out his blaster) Cyber Delta Blaster, Full Power!

With one blast from his blaster, General Pepper's Flagship was brought down.

Peppy Hare: General Pepper!

Fox McCloud: Peppy!

Emerl: Hang on, General!

As Emerl and Peppy came to save him, there was an explosion of light.

Peppy Hare: General...Are you all right?

General Pepper: Is that you, Peppy? What have you done?

Peppy Hare: Heh heh! Looks like I'll never make retirement now... Argh!

Fox McCloud: Peppy...

Emerl: You gonna be alright, Peppy?

Peppy Hare: Contact the medical corps. One way or another, my duty's done....

With Peppy being send to the medics, Twilight was concern for Robbie.

Twilight Sparkle: Anything okay, Robbie? You seem concern about our dimension.

Robbie Diaz: Well... yeah, it's probably gonna be a while until we get back home.

Serena: Don't worry, we're all in this together.

Robbie Diaz: Right.

Mordecai: I sure hope we'd make it back soon.

Sunset Shimmer: We will, Mordecai. (to Robbie) We're all in this together, Robbie.

Robbie Diaz: Thanks, Guys.

With that, Everyone hoped that they will get home.

Meanwhile, Fox and Wolf were at the tower as he looked at him.

Fox McCloud: I owe you my life on that one, Wolf. Thanks.

Wolf O'Donnell: I thought I told you... I didn't come here to save you.

Fox McCloud: Even so...

Wolf O'Donnell: Hm. So, how long do you plan on taking up space on my wing?

Fox McCloud: Oh, uhm...

So, he fell off the Wolfen and landed safely.

Wolf O'Donnell: Fox. Let me give you one piece of advice... Don't hesitate! When the time comes, just act!

Soon enough, Fox watched as Wolf flew into the sky until he was out of sight.

Fox McCloud: Wolf...

Then, Robbie came up to Fox.

Robbie Diaz: Hey, Fox, if you're up for this, we're going to need your help.

Fox McCloud: Sure, I owe you guys a favor on whatever you need help with.

Robbie Diaz: Thanks, let's get going.

With that, they all set out through the portal to the next dimension.

As they returned to the White Space, a statue of Rouge is restoring itself, turning her to normal, she realizes she is free and gets all happy.

Rouge the Bat: (blows Sonic a kiss) Thanks, Big Blue. That's the first time I've ever been stolen.

Then, Modern Sonic relaxed with a smirk, Robbie and his friends came to her.

Sunset Shimmer: We're glad you're not hurt, Rouge.

Twilight Sparkle: Are you okay?

Rouge the Bat: I should be alright, thanks to you all, I really owe you.

Gmerl: No problem at all, that's what we do as Power Rangers.

At last, the portal has opened as they make ready to travel the next Dimension.

Twilight Sparkle: We're ready when you are, Robbie.

Robbie Diaz: Okay then, let's go.

So, they continued their way as they went through the portal.

Later, they arrived at Isle Delfino where Mario had his vacation with Princess Peach, Toadsworth, and the Toads.

Yoshi: Awesome, we're in Isle Delfino!

Juni Cortez: Isle Delfino?

Karone Hammond: It's the place when Mario, Princess Peach, Toadsworth, and the Toads had their vacation.

Sunset Shimmer: I think you're right, Karone.

Rigby: Oh yeah, I could go for a swim any summer soon.

So, they went to go and see Mario, Toadsworth, and the Toads.

Yoshi: Hey look, there's Mario.

Then, they all came up to him.

Mario: Mama Mia! We've got company!

Sunset Shimmer: Mario, we need your help.

Twilight Sparkle: The universe is in great danger, can you help us?

Mario: I wish I could help you, but I've got a problem of my own to deal with first.

Robbie Diaz: Really, what is it?

Toadsworth: Come, we'll show you all.

As they did, they were very surprised to see the entire town was flooded with water.

Rigby: Whoa! What just happened!

Red Toad: The water was flooding the whole town!

Karone Hammond: How can we help?

Blue Toad: Mario and Toadsworth will show you what to do.

Mordecai: Well, at least there's some good news.

Soon, Mario and Toadsworth explained about their mission.

Mario: We have to do what we can to put a stop to this evil.

Toadsworth: I agree, it looks like all of you are going to Corona Mountain.

Rigby: Corona Mountain, huh?

Amy Rose: Then that's what we'll go.

Yellow Toad: Good luck out there.

Twilight Sparkle: Are any of you coming with us?

Mario: I'll go with you in exchange for you help, it's the least I can do.

Robbie Diaz: Thanks, Mario. (to everyone else) Let's go to Corona Mountain.

Soon enough, they made it inside Corona Mountain.

Carmen Cortez: Well, this is it.

Juni Cortez: Yep.

Mordecai: Now what?

Robbie Diaz: We find a way to get across the lava.

Mario: Hmmm... (looks around and saw a rift) Perhaps this raft would help.

Karone Hammond: Let's hope it can protect us form the lava.

Sure as they hopped on the rafts, they all turned out to be lava proof.

Yoshi: Looks like Karone rested her case.

Rigby: Yeah, she sure did.

Sunset Shimmer: Come on, let's get to it.

With that, Robbie takes the lead with Mario helping him out.

Robbie Diaz: We must be getting close.

Mario: Come on, not much further now.

So, they reached further down to where the portal as as they step through.

Meanwhile at the top, there was Bowser Jr. swimming in a pool.

???: (laughing) The waters great, eh, Junior?

Bowser Jr.: Sure is, Papa! (to Peach) Come on in, Mama Peach.

Princess Peach: Uh... I think not...

With that, it shows Princess Peach being held hostage by Bowser and his son.

However, they weren't aware that Robbie and everyone else were almost at the top.

Rigby: Are we there yet?

Yoshi: Are we, Mario?

Mario: We are now, Yoshi.

Robbie Diaz: Great, now let's go get the princess back.

Sunset Shimmer: Right.

At last, they finally reached Bowser and his son to rescue Princess Peach.

Princess Peach: Mario!

Bowser Jr: You again! don't you ever give up?

Bowser: Mario! How dare you disturb my family vacation! (roars)

So, Robbie, his friends, and Mario fought off Bowser and Bowser Jr.

Rainbow Dash: Aw yeah, bring it on!

Applejack: ???,.???